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ATA NÚMERO 86 (OITENTA E SEIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2014 (DOIS MIL E CATORZE), DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS 

MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 09:00 horas do dia 20 

(treze) do mês de setembro  de 2014 (dois mil e quatorze), na Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  

de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, 02 – JOSÉ MARCELO 

MARQUES; 03 –JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS ALBERTO DE 

VASCONCELOS, 05 – MÁRCIO GLEI MARANHÃO, 06 – FRANCISCO 

RÉGIS CARVALHO, 07 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE 

ARAÚJO, 8 -  ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA, 09 – JOSÉ AMARO 

DE SOUZA,  10  -  JOSÉ AUGUSTO BEZERRA E 11 – AUGUSTO CÉZAR 

DE BARROS,  para a realização da sessão acima mencionada. A Senhora 

presidente, em obediência ao art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário 

que fizesse a chamada dos Vereadores. A sra. presidente,  após constatar que 

havia número legal e regimental, declarou aberta a sessão. Em seguida, em 

obediência ao art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a 

leitura da Ata de nº 85 da sessão Ordinária do dia 13 de setembro de 2014, a 

qual, após lida, foi colocada em discussão.  O vereador  Augusto Cézar, disse que 

irá se abster de votar porque não compareceu a sessão. Em seguida a ata foi 

colocada em votação, sendo aprovada por nove votos favoráveis e uma abstenção. 

A SRA. PRESIDENTE DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, a sra. 

Presidente dando prosseguimento a sessão, e com base no art. 128 do Regimento 

Interno deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE, pedindo ao secretário que 

fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 129/2014, expedido pela 

Prefeitura Municipal de Morrinhos; Atestado Médico do Vereador Augusto Cézar 

de Barros, Sete correspondências do Ministério da Educação, comunicando 

liberação de recursos para o município de Morrinhos. Ofício N° 134/2014 

expedido pela CAGECE. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofícios nºs 116 e 117/2014, 

encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Terminado o pequeno 

expediente, a Sra. Presidente, obedecendo o que determina o Art. 129 do 

Regimento Interno, deu início ao GRANDE EXPEDIENTE, nele incorporado a 

Ordem do  Dia, pedindo ao Secretário que fizesse a leitura  das matérias que 

deram entrada no tempo regimental. Foi lido Requerimento N° 065/2014 de 

iniciativa do vereador José Marcelo Marques, que “solicita ao Prefeito Municipal 

Jerônimo Neto Brandão, que seja enviado correspondência a Secretaria de 

Desenvolvimento Agrário - SDA, solicitando a escavação da Barragem 

Cachoeira na sede do Distrito de Sítio Alegre”.  O requerimento após  a leitura  

foi colocado em discussão. O vereador Augusto Cézar pediu que fosse colocado 
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no requerimento para reforçar a parede do açude Hildebrando e a limpeza da 

Lagoa de Sítio Alegre.  O vereador Marcelo Marques reforçou verbalmente o seu 

pedido, alegando que se faz necessário que este serviço seja feito.  Após a 

discussão o requerimento foi colocado em votação e aprovado por dez votos 

favoráveis.  A sra. presidente declarou o requerimento aprovado. Em seguida a 

sra presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do Parecer da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação Final, sobre o Projeto de Lei Legislativo nº 

12/2014. Após a leitura o parecer foi colocado em discussão, a seguir em votação. 

A sra. presidente declarou o parecer aprovado por dez votos favoráveis. Em 

seguida colocou em discussão o Projeto de Lei nº 12/2014, de  10 de setembro  de 

2014,  que  autoriza o Poder Legislativo Municipal de Morrinhos a celebrar  

convênios, acordos ou contratos com instituições financeiras oficiais para 

concessão de empréstimos aos vereadores e servidores e folhas de pagamentos e 

adota outras providências. O vereador Augusto Cézar, alegou que não recebeu 

cópia do Projeto, portanto, pediu vista. A sra. presidente fez,  alguns argumentos 

e concedeu vista do Projeto ao Vereador solicitante,  dizendo que o mesmo será 

votado na próxima sessão. Em seguida deu início ao momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, chamando o vereador Augusto Cézar para ocupar 

a Tribuna. O VEREADOR AUGUSTO CÉZAR, fêz o seguinte 

pronunciamento:  fêz os cumprimentos de praxe  e em seguida agradeceu ao 

vereador Márcio Maranhão  por ter  atendido prontamente ao  seu pedido e o 

parabenizou por isso, colocando-se também a sua disposição quando dele 

precisar. Registrou o aniversário da sua tia Lourdinha, ocorrido este mês. Em 

seguida disse referindo-se ao Projeto de Lei nº 438/2014, que ele pediu vista, que 

pediu cópia do Estatuto da Associação e da Ata de Fundação e não foi atendido.  

Em seguida dirigiu-se ao vereador Mário dizendo que quanto a decisão que ele 

tomou, o que vier de bom e de ruim, é pra ele. Desejou-lhe sorte e salientou que 

ficou decepcionado, mas o respeita e não tem nada contra ele. E que está a sua 

disposição, como seu amigo, afora a questão política. Disse mais, que não tem a 

menor possibilidade de sair do seu partido. Pode ir quem quiser, mas ele, não vai.  

Até porque nunca foi procurado por ninguém nesse sentido, como também ele 

nunca deu cabimento para receber proposta de virar. Falou que o período eleitoral 

está na reta final, e tudo está correndo dentro da normalidade.  Ouviu falar que 

tem gente em Sítio Alegre que é contra o que  está sendo feito para solucionar o 

problema d´água. Disse que quer que a água chegue logo, não lhe interessa por 

quem, embora reconheça que a obrigação é do Poder Público. Pediu ao seu colega 

Osmar Rocha, que faça alguma coisa para amenizar o sofrimento do Povo de 

Bom Jardim, em razão da falta d´água.  Encerrou agradecendo aos seus colegas e 

desejando feliz final de semana a todos. Em seguida falou o vereador ANTONIO 

RODRIGUES, que assim se pronunciou: fez os cumprimentos de costume e em 

seguida se disse ao seu colega Augusto Cézar, que não é só ele, mas toda bancada 
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da oposição, passaram alguns dias tristes, pela atitude tomada pelo seu colega 

Mário. Disse ainda, para o Mário que é seu amigo pessoal e não mais 

correligionário político. Registrou e parabenizou a Vereadora Jeane pelo seu 

aniversário que transcorrerá dia 22 próximo. Falou sobre o crime bárbaro que 

tirou a vida da senhorita Samila Félix, e que ontem participou da missa de um 

mês do seu falecimento.  Informou que ontem presenciou um assalto, em frente a 

lotérica e alertou aos munícipes que  tomem bastante cuidado quando forem para 

o outro  lado do rio,  visto que tem três bandidos atuando naquela área, os quais 

são bastante perigosos. Em seguida  dirigiu-se ao  líder do Prefeito,  para pedir, 

em nome do seu amigo Mazenir, para que o transporte escolar vá até  a sua 

residência buscar os seus seis filhos,  em razão que eles precisam andar mais de 

um quilômetro,  para pegar o referido transporte, tendo que ficar horas expostos 

ao sol.  Encerrou desejando um feliz final de semana a todos.  A Sra.  presidente, 

parabenizou os aniversariantes Jeane e  Antonio Rodrigues  pela passagem  de 

seus aniversários  que  ocorrerão dia 22 e 24 deste mês, respectivamente, em  

nome de todos que fazem este Poder Legislativo. Em seguida falou a 

VEREADORA JEANE, a qual  fez o seguinte pronunciamento: Cumprimentou 

a Sra. Presidente, aos seus colegas vereadores  e em nome do Sr. Paulo Diogo 

saudou ao povo da galeria.  Em seguida indagou da Sra. presidente porque  são 

chamados para ocupar a Tribuna em primeiro lugar os vereadores da oposição.  A 

Sra. presidente respondeu que nem  sempre é assim. As vezes coloca um vereador 

da oposição para falar,   porque eles podem querer saber alguma coisa do Poder 

Público e o vereador da  situação  terá a oportunidade de responder quando for 

falar. Em seguida agradeceu a equipe do reisado em nome do Sr. Edvando e da 

Daci Marques, pela apresentação na Escola Maria Conceição dos Santos em Bela 

Vista.  Agradeceu pela mensagem encaminhada pela Junta de Serviço Militar de 

Morrinhos, parabenizando-a pelo seu aniversário.  Desejou muita paz e saúde ao 

vereador Antonio Rodrigues pela passagem do seu aniversário que transcorrerá 

dia 24 deste mês. Referiu-se ao seu Colega Mário dizendo que ficou muito 

surpresa e um pouco decepcionada com a sua atitude, mas que respeita a sua 

decisão, e que lhe tem muito respeito e admiração.  Disse que não pretende mudar 

de partido e assim como o seu colega Augusto Cézar falou, também não dá 

cabimento, para que as pessoas possam lhe fazer propostas nesse sentido.  

Encerrou dizendo que a maior virtude de um homem é o Caráter e a dignidade, ao 

perder isso, perdem também todo o seu brilho. Desejou feliz final de semana a 

todos e encerrou. Em seguida falou o VEREADOR OSMAR ROCHA, o qual se 

pronunciou da seguinte forma: Fez os cumprimentos de praxe, saudou a galeria 

em nome do seu primo Osmar Paula. Disse que lamenta por certas questões que 

não agrada a ninguém; disse que as pessoas da galeria queriam ouvir coisas 

importantes, que produzam algo para o bem da população. Pediu paz e 

compreensão entre os colegas e afirmou que só se constrói com amor. Agradeceu 
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e encerrou. Em seguida falou o VEREADOR JOSÉ AUGUSTO, que assim se 

pronunciou: Fez os cumprimentos de costume. Falou de um assassinato que 

houve em Fortaleza e a família não conseguiu um transporte para trazer o corpo 

para ser sepultado em Morrinhos e nem uma topique para trazer os seus  

familiares. Disse que ficou chateado, pois quinta feira viu uma topique da Escola 

desembarcando pessoas vindas do Chora às 11:20 da noite na praça do Cruzeiro. 

Disse que acredita que o prefeito não está sabendo desses acontecidos. O vereador 

Carlos Vasconcelos pediu uma parte e explicou que foi procurado pela família e 

que eles lhe pediram apenas o carro para trazer o corpo, e que o carro foi 

concedido, mas eles não falaram de topique. Continuando, o vereador José 

Augusto disse que existem muitas topiques em Morrinhos e que ficou chateado, 

pois não foi disponibilizado uma para trazer a família. Agradeceu e encerrou. Em 

seguida falou o VEREADOR JOSÉ AMARO, o qual se pronunciou da seguinte 

forma: Fez os cumprimentos de praxe. Se referiu ao vereador Augusto Cezar 

dizendo que tem muita admiração por ele e disse que não sabe se fica feliz ou 

triste por aquelas pessoas que ele mencionou. Pediu aos morrinhenses 

compreensão por sua decisão. Disse que um amigo seu lhe mostrou uma música 

que estão tocando na rua a qual lhe chama de traira. Disse que não se considera 

assim, pois é uma pessoa que sai pra ajudar o povo em busca de recurso e que não 

fica parado. Disse que saiu do grupo do Airton Bruno de cabeça erguida, pois 

nunca tirou nada dele que ele não lhe desse. Afirmou que se orgulha de ser fiel e 

trabalhou para fazer o grupo crescer. Argumentou que vai trabalhar da mesma 

forma para fazer o PT permanecer no poder por mais uns vinte anos. Disse que 

reconhece que o prefeito Jerônimo Brandão está trabalhando sim. Falou que estão 

comentando que recebeu R$ 50.000 para virar, porém é mentira, pois nem tinha 

falado com o prefeito sobre sua decisão. Disse que vai falar com o prefeito para 

começar a trabalhar. Argumentou que aquele que quiser ser seu amigo, 

permanecerá da mesma forma, porém se não quiser, pode ir embora que virá 

outro. Disse que verdadeiros amigos respeita a decisão do amigo, seja ela qual.  

Falou que dirá os motivos pelos quais  ele saiu do partido,  mas de forma  

particular. Salientou que não tem nada contra Airton Bruno e Carlos Bruno. 

Encerrou suas palavras dizendo que permanece com coragem e com esperança de 

que Morrinhos vai melhorar cada vez mais. Em seguida falou o VEREADOR 

RÉGIS CARVALHO, o qual se pronunciou da seguinte forma: Fez os 

cumprimentos de costume. Disse que não é bom que ocorram nesta Casa 

discussões que não tragam proveito para o município. Defendeu que os 

vereadores devem trabalhar em conjunto, em prol do município de Morrinhos. Se 

referiu ao vereador Antônio Rodrigues dizendo que vai procurar saber e trazer a 

resposta a cerca do problema apresentado pelo vereador. Enfatizou que ajuda a 

quem lhe procura sem perguntar em quem votou. Se referiu ao vereador José 

Augusto dizendo que acredita que o município não possui topiques, mas apenas 
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os microônibus. Desejou feliz aniversário à vereadora Jeane e ao vereador 

Antônio Rodrigues. Disse que gostou do pronunciamento do vereador Augusto 

Cézar em referência ao vereador José Amaro e enfatizou que é importante que se 

mantenha a amizade. Disse que está feliz, pois mesmo nesta época de campanha 

política os vereadores não entram em discussões políticas nesta casa e nos 

palanques também há muito respeito. Desejou bom final de semana encerrando. A 

Sra. presidente disse que a união faz a força e se referiu aos  colegas do seu grupo 

que usaram a tribuna, dizendo que eles deram a entender que a culpa de certas 

discussões partisse da presidente. Argumentou que os seus colegas sabem que 

tem sido pesada a perseguição contra a sua pessoa. Disse que se sentiria 

confortada se seus colegas lhe defendesse, porém os mesmos fazem questão de 

lhe expor como culpada. Disse que entra em certas discussões para defender o seu 

grupo, porém enfatizou que se sente só para não deixar que avacalhem os 

trabalhos desta Casa. O vereador Marcelo Marques registrou o aniversário do seu 

filho Jeferson Henrique Rocha Marques, ocorrido dia 17 do corrente mês. 

Registrou também o Falecimento da D. Maria Conceição Rodrigues, ocorrido dia 

16 do corrente mês.  O vereador Augusto Cézar solicitou a Presidente que envie 

Ofício à delegacia de polícia solicitando policiamento para um campeonato que 

vai acontecer hoje a partir das 14:00h. A sra. presidente determinou que fosse 

encaminhado o ofício. Os vereadores José Amaro e Osmar Rocha desejaram feliz 

aniversário à vereadora Jeane e ao vereador Antônio Rodrigues. Não havendo 

mais nada a tratar a sra. presidente mandou que  fosse lavrada esta Ata  que após 

lida, discutida e aprovada vai assinada por mim, José Osmar  Rocha, que a 

secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada 

pelos vereadores nela presentes. 

  

 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente  

 

 

JOSÉ OSMAR ROCHA 

1.º Secretário 
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